

Redacción, Administración y
Talleres :
Camino de la Torre
Apartado Correos N.º 43

DIARIO MARROQUÍ

Periodico independiente, de información general y de anuncios, y defensor de los intereses de España en la Zona

Larache, Año XVI, N.º 4378

PROPIETARIOS: HEREDEROS DE LOPEZ TRIENDA

Miércoles 3 de Junio de 1935

DESPUES DE LAS MANIOBRAS

Las necesidades de las comunicaciones en el interior

Cada vez que nos acercamos al interior de la zona de Larache, nos afirmamos más en nuestras campañas para que se lleve a cabo un acabado plano de comunicaciones. Pistas en condiciones de que en pocas horas puedan ser trasladadas, cuantas fuerzas sean necesarias hasta el lugar más recóndito de la montaña.

La pista de Beni-Arós como la del Zoco del Sebti, deben de estar perfectamente atendidas y en condiciones, para que no ocurra lo que a esta última, que se encuentra verdaderamente intransitable.

Las pistas desde Sidi Berkra Zorora y desde el Zoco del Sebti de Beni Gorted esta última posición mencionada y enclavada en el corazón de Sumata, durante la guerra, de una necesidad imperiosa y hoy lo son más, no solamente por el valor estratégico de las mismas, sino porque con ellas abriremos comunicaciones a esa riqueza forestal que, como preciado tesoro, guardan los poblados de Jerba y Kismam.

Son estas pistas tan ne-

cesarias como la de Beni Arós a Moxerah atravesando Beni Itria y Beni Isef. Y ahora va siendo de que sean atendidas estas comunicaciones con el interior.

Otra pista de extraordinaria importancia que se construyó en el año 1928 y que por no conservarla ha desaparecido, es la que arrancaba de Sidi Ali, en Beni Arós y atravesando las inmediaciones del pintoresco e histórico poblado de Tazarut llegaba al puerto de Bab Bestá formado por la sagrada montaña del Yebel Alam y el Buhacen.

Asunto es este de las comunicaciones del que nos ocupamos durante las pasadas campañas y seguimos ocupándonos ahora que las creemos más necesarias no en el orden militar sino en el de la obra de protectorado para facilitar a cabileños del interior medios de transportes en los que puedan trasladarse con rapidez a las grandes zonas de la zona para que en ellos puedan realizar sus transacciones comerciales que constituyen la vida de los habitantes de la montaña.

Pablo de Antiel

En la Casa del Niño

Según su costumbre para todos los años anteriores, la primera visita que realiza a la llegada a Larache, es a la serenísima señora S. A. la duquesa de Guisa, en la Casa del Niño, y en la mañana la realizó siendo recibida en la benéfica institución por las distinguidas señoras que presiden la Asociación de Caridad y por otras distinguidas familias.

En el luminoso patio de esta mansión donde la caridad acoge a más de setenta niños y niñas de familias pobres de la colonia española, les fue servida una comida extraordinaria, con la que la regina Princesa de Orleans les obsequiaba en la primera visita que les hacía este año, y que ella personalmente y en unión de todas las señoras y señoritas allí presentes, les sirvió con el afecto de madre, teniendo

para todos caricias y frases maternales.

La notable orquesta del profesor Gomez ejecutó alegres pasodobles durante la comida, siendo obsequiados después los pequeños con pasteles y caramelo.

Durante la comida los simpáticos acogidos en esta benéfica Institución vitorearon con entusiasmo a su protectora y todos la acompañaron hasta la puerta cuando la duquesa de Guisa se retiró de este centro al que viene prestando sus especiales cuidados.

Aniversario

D. Salomón R. Moryusef

En estos últimos días del pasado mes de junio se ha cumplido el quinto aniversario del fallecimiento del que fué venerable presidente de

la Comunidad israelita de Larache D. Salomón R. Moryusef.

Fuó el finado una de las figuras más destacadas y respetadas de nuestra población hasta su muerte, y prestó grandes servicios a España en los días difíciles que precedieron a la ocupación de Larache y más eficaces en los primeros años de la ocupación por lo que el Gobierno español le nombró Caballero de Isabel la Católica.

Después de su muerte que causó profundo sentimiento en toda la zona de Larache fue inscripto en el Libro de Oro de Israel.

Al recordar este aniversario renovamos nuestro sentido pésame a su hijo el actual presidente de la comunidad israelita don Moses Moryusef y a sus distinguidos familiares.

El coronel Múgica

Para disfrutar un bien ganado permiso, se propone marchar a la península el próximo día 20, el jefe del Territorio, coronel don Salvador Múgica Bohigas.

Su distinguida esposa e hijos marcharán el próximo día 6 a Villagarcía.

Regreso de la columna

Ayer regresaron de Beni Arós las fuerzas de la guarnición que formaron parte de la columna de Larache.

En honor de "Miss Alcázar"

El próximo sábado 6 del actual tendrá lugar fijamente la gran verbena que en honor de «Miss Alcázar», ha de celebrarse el Casino Militar de Suboficiales de la vecina plaza.

Esta verbena homenaje que, como saben nuestros lectores estaba anunciada para el pasado día 29, hubo necesidad de aplazarla para fecha que hoy indicamos, por haber tenido que tomar parte la guarnición de esta plaza en las manifestaciones que acaban de realizarse.

La verbena que en honor de la simpática señorita Carmen Solé, por su proclamación para «Miss Alcázar» va a dar el Casino de Suboficiales, tendrá lugar en la magnífica pista que posee este Casino, que estará adornada espléndidamente.

En el Palacio de Guisa

La serenísima señora duquesa de Guisa recibirá a sus amistades en su palacio de la calle 14 de abril el próximo sábado a las seis de la tarde, como anualmente y durante su estancia en nuestra ciudad lo viene haciendo.

La marcha del doctor Lemus

A las cuatro y media de la tarde de ayer marchó a la Península el doctor don José Lemus y Calderón de la Barca, siendo saludado por más de un centenar de personas que acudieron a despedirle a su domicilio, figurando personalidades de todas las clases sociales de la población.

Los distinguidos señores, que han sido obsequiados con comidas íntimas por el jefe de la Farmacia Militar don Heliodoro Fernández Rojo y por los señores de Cazorla (don José María), agradecieron la atención que les habían dispensado cuando acudieron a despedirlos y a los que ofrecieron en su nueva residencia.

Un feliz viaje deseamos a la distinguida familia del doctor Lemus.

Pacita Gallego

Según noticias recibidas ayer en Larache, ha experimentado ligera mejoría en la enfermedad que padece la monísima niña, Pacita Gallego, hija del secretario de la Junta Municipal don Alfonso, que junto a ella se halla en Madrid. Nos alegramos.

Don Mosés Moryusef

De la capital de la República donde marchó para resolver asuntos particulares, regresó nuestro querido amigo el presidente del Consejo Comunal don Mosés Moryusef, al que damos nuestra bienvenida.

FIGURAS DE MARRUECOS

A la muerte del coronel Lefèvre

Una noticia hemos visto publicada en la prensa del Norte de Africa dando cuenta de la muerte del coronel Lefèvre, jefe del Circulo de Uazan, y que a su sepelio asistieron en representación del delegado de Asuntos Indígenas general Capaz, el interventor regional de Larache don Juan Sánchez Pol y el interventor local don Alcázar don Antonio Galera.

La prensa francesa hace muy pocos días ha elogiado extraordinariamente las carreteras del protectorado español como las mejores del Norte de Africa.

Ha hecho justicia a una de las obras de protectorado que con más interés fomenta España en el Marruecos que protege.

De esta forma debió conducir siempre la prensa de los Protectorados de España y Francia en Marruecos ya que en la acción militar por encima de todos los trabajos de raza realizados por el partido colonialista francés, más debió hacerse y debe de continuar en la obra civil a desarrollar por las dos naciones protectoras.

La prensa del Protectorado español en todo momento dio fe de su lealtad hacia el vecino Protectorado y no ha titubeado nunca en hacer resaltar en sus columnas, la obra maravillosa realizada por Francia en su zona protegida, y de ello dan fe cuantos periodistas del Marruecos español visitaron el Marruecos francés por invitación del que fué Residente Mr. Lucien Saint.

Hoy hemos de hacer resaltar la pérdida que ha sido para Francia y para su ejército de Marruecos la muerte del coronel Lefèvre, que actualmente mandaba el Circulo de Uazan.

Fuó este distinguido jefe un gran amigo de España que prestó grandes servicios desde los diversos puestos que ha ocupado en el ejército francés durante los veinte años que llevaba en la zona francesa.

Tomó el coronel Lefèvre parte activísima en cuantas operaciones se realizaron en los años 1925 1926, en los que se llevaron a cabo las campañas militares más duras y más decisivas y a realizaron los ejércitos franco-españoles en el Norte de Africa.

Recordamos como se inició aquella inteligencia militar entre Francia y España entre los generales en jefe de los Ejércitos Boichut y Sanjurjo que de terminaron las operaciones de Alhucemas y las del Alto Luccus que avide los protectorados desde la región de Alcazarquivir al Muluya.

Con aquellas columnas franco españolas que realizaron las operaciones combinadas del Alto Luccus, asistimos al vencimiento de la rebeldía en la famosa «mancha de Taza» y a la ocupación total de Beni-Mestard que amenazaba constantemente a la ciudad Santa de Uazan, la ciudad de los chorfas, mientras las columnas españolas reconquistaban toda la línea de Taatol Teffer-Mexerah, Tanacob, Dra El Asef-Xauen, en el año 1926.

El coronel Lefèvre desde los Servicios de Información del Ejército francés, coadyuvó eficazmente al éxito de estas operaciones combinadas del Alto Luccus, y constantemente estaba en contacto con las Intervenciones Militares de Larache.

Fuó un eficaz colaborador del héroe general Freidemberg, al que Francia debe la pacificación de la «mancha de Taza» y de todo Beni-Mestard.

En la ciudad Santa de Uazan, en la que pasó la mayor parte de sus veinte años de servicios, ha muerto el coronel Lefèvre, jefe caballero y amasado inteligencia estrecha hubo al que tuvimos el honor de conocer y el que todo momento tuvo para los periodistas españoles atenciones exquisitas.

Ante la triste noticia de su muerte, hacemos esta breve nota necrológica de este gran jefe que ha perdido Francia, y que llegó a ser una destacada figura militar de Marruecos, por lo que enviamos al Ejército francés de Marruecos nuestro pésame y también a los familiares del héroe militar.

Abate Bussoni.

Teatro España

La empresa de nuestro primer coliseo nos presenta hoy una obra maestra M. G. M.: «Alcohol prohibido» es el problema pavoroso del alcoholismo, vicio que agota en mayor o menor grado a todos los pueblos de la tierra.

En esta obra maestra figurarán los notables actores, Dorothy Jordan, Lewis Stone, Neil Hamilton, Jimmy Durante (El Narigudo), Walter Huston, Myrna Loy, Robert Young, etc.

Mañana, solemnidad cinematográfica con el estreno de la mejor revista del mundo, «Desfile de Candilejas».

Onomástica

Hoy celebra su fiesta onomástica, el distinguido jefe de la Farmacia Militar, don Heliodoro Fernández Rojo, al que en vianamos nuestra cordial felicitación.

El kaid Melali

Saludamos ayer en ésta, a nuestro querido amigo el prestigioso bajá de Alcázar, kaid El Melali.

Lea Vd.
DIARIO MARROQUI

Diario Marroquí
Ha establecido su Redacción y Talleres en la Casa Baroche (cuesta de la Torre), bajos de la casa del señor Reschhausen
Se reciben encargos y avisos en la Agrupación de Periodistas



Leche condensada danesa P. F. Esbensen

Casa fundada en 1870

Esa es la marca que ofrece mas ventajas: Calida, Garantía, Economía

En muchas latas salen cheques de cinco, veinticinco hasta cien pesetas

Además hacemos bonitos regalos a cambio de las etiquetas. Exija en todos los establecimientos del ran

LECHE ESBENSEN de fama mundial

No hallará usted marca más conocida en todo el mundo ni que tenga más adictos

Cheques de 5.25 y 100 pesetas se pagan todos los días en la oficina de ABRAHAM ETE GUI, calle Canalejas. Cheques y regalos por las etiquetas

Comprando LECHE ESBENSEN

Elegir el jabón

Bia-cattor

El más perfumado de todos

Depositarlo: ALFREDO GIESE

Francisco Vicente

ABOGADO

Consulta de 4 a 6. Calle 14 de abril número 36

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. LEMUS

del Instituto Oftálmico Nacional

Ex Profesor de Oftalmología de la Academia de Sanidad Militar

Consulta de 3 a 6 de la tarde

Casa Balaguer LARACHE

Agencia de Aduanas

Jacob L. Benchetón

LARACHE ALCAZAR

Radio PHILCO

El aparato más selectivo del mundo

Exposición de modelos 1934

CASA "GOYA"

Representante general exclusivo para Marruecos español

Antonio García de Castro

Dr. Banegas

Ex interno del Hospital de S. Carlos, Madrid

Medicina en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache

Realizad vuestros viajes por todo

Marruecos en

La Valenciana, S. A. Tetuan

Ferrocarril Larache-Alcazar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida		ESTACIONES		Precios ida y vuelta				
1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	Salida Larache-Meja	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
0.60	0.85	1.15	0.70	Salida Larache-Meja	3.90	2.80	1.75	1.00
				Salida, Apeadero				
				a las 16 h.				
0.60	1.85	1.15	0.70	Llegada al Mensah	3.90	2.80	1.75	1.00
				a las 17 h. 15.				

Los trenes circulan solamente los miércoles, viernes y dominicos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcázar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1-X2-X3-X4 X5 X6 y X7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean emitentes o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8'50 y 2'00 pesetas a tonelada de Larache a Alcázar o viceversa, según la Tarifa porque se haga el transporte bien desde Almacenes o estaciones.

Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoqueros en otros facultativos en cualquier momento según disponga la Dirección y en vista de las facturaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las estaciones del mismo

José A de Reyes

Abogado

Plaza de España Casa Contreras

JOSE CALLEGO-Banca

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Alcazarquivir-Larache

Monopelio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana desde 0'75 pts. en adelante

Idem filipinos a 0'20 y 0'30 y Manila extra a 0'40

Picadura superior, Extra y Flor de un Día

Cigarrillos de picadura extra elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

Se alquila

Una casa en la calle Canalejas con vistas a la de Cervantes; zona: E. Acosta, calle C número 66, de 2 a 4.

Cruz Roja

Se saca a Concurso de Méritos, entre los titulares de la Abolición, la plaza de Jefe de la Consulta y Clínica de Medicina general, del Hospital y Dispensario de esta Institución.

En la tablilla de anuncios de Secretaría, se encuentran las bases, para concursar, y las solicitudes serán admitidas hasta el día 30 de los corrientes.

Larache 21 Junio 1935.
EL COMITE LOCAL

¡Aficionados!

¿Aspiráis a ser ricos? Adquirir vuestros débitos de lotería en la afortunada casa de cambios de don Elias H. Cohen, junto al tigu restaurant Sevillans por ser la que más premios da en todos los sorteos.

Electras Marroquíes S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuán, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcila, Rio Martín

Se facilitan proyectos, presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza motriz

Asociación Hispano-Hebrea CONVOCATORIA

Por haber sido destinado a la Península el señor don Tomás Álvarez María, se convocó a asamblea general extraordinaria para el próximo domingo día 6 de julio a las 5.30 p. m. al objeto de elegir nuevo presidente de esta asociación.

Larache 19 de junio de 1935.

El Presidente

Tomás Álvarez María

El Secretario
Isaac Medina

DE ACTUALIDAD

El fin de la contienda del Chaco

Después de tres largos años de incansable lucha en los bosques y en los desiertos del Chaco, en la que se han derrochado gallardías y heroísmos, llega su término la contienda entre bolivianos y paraguayos.

Llega la paz conducida por las armas, aunque su decoración exterior haya sido la formularia y discreta atmósfera diplomática. No es posible negar los esfuerzos desplegados por los países suramericanos mediadores, que han puesto al servicio de la paz del Chaco sus mejores deseos y han abortado todo el contingente de su buena voluntad, inspirada en el anhelo de concluir una guerra fratricida, pero, también es imposible que se escape a nadie que la paz ha venido porque la han triunfado las triunfantes armas bolivianas y el agotamiento de los paraguayos, que, no obstante sus descabros últimos, suponían los vencedores.

La guerra del Chaco ha sido el empeño tenaz de recursos humanos y de dinero y el triunfo final habría de corresponder al beligerante que agotara sus energías el último. El Paraguay, en el transcurso de los dos primeros años, tuvo el espolismo de la victoria, mientras captaba, en cercos espectacu-

lares, algunos centenares de soldados bolivianos seculares, que impresionaban a sus multitudes afebradas de patriotismo. El éxito de los bolivianos venía por el camino del tesoro, de la paciencia y de las energías prudentemente administradas, pudiendo así mantener sus fuerzas intactas y en constante renovación, gracias a sus importantes reservas humanas y económicas. Después de Campo Vieja, según los paraguayos, se encontraba triturada, y es precisamente en este momento en el que muestra sus mas grabadas energías. Unas tropas derrotadas y diezmadas se cubren de laureles en Cañada Strongest. Estos mismos ejércitos de Bolivia, vencidos y agotados en Bolivian, detienen frente a Villa Montes, a sus enemigos, que seguían proclamándose los vencedores. Villa Montes, que era el camino a los pozos petrolíferos soñados por el Paraguay, no cae en poder de los obstinados atacantes.

La ofensiva paraguaya de seis meses consecutivos constituye un fracaso formidable del Paraguay, y sus huestes se estrellan frente a la resistencia boliviana. En estas condiciones deben renunciar a sus atacantes, retirándose del Parapetí y re-

plegándose de Villa, dejando el campo libre a los bolivianos, que imponen la dirección de la campaña.

El Paraguay no quiso jamás la paz como producto de una solución diplomática que encauzara el arreglo de las líneas del derecho, sino que soñaba con imponer la dura paz del vencedor. El hecho de que se haya inclinado ante las imposiciones de la realidad, convencido de la incapacidad de proseguir una guerra que no habría de traerle sino ruina y calamidades nos prueba que la paz del Chaco ha venido en socorro de los vencedores derrotados.

Por su parte, Bolivia, ante sus victorias últimas, como después de sus fracasos, antes de la guerra, como después de ella, mantiene firme su posición de abanderada de la paz, por su amor a la causa de la justicia y su inquebrantable decisión por las soluciones jurídicas, encarnadas en el arbitraje.

La paz de Buenos Aires, que es el triunfo del espíritu tradicionalmente pacifista, de América, constituye un legítimo timbre de orgullo para Bolivia, que puede considerar el éxito de los mediadores como suyo propio toda vez que allí han sido consagradas normas de derecho que ha venido sosteniendo desde hace sesenta años, como instrumentos únicos para solucionar el conflicto del Chaco.

Arturo Capdevila

Notas militares

Reemplazo

Conforme con lo solicitado por el capitán de Infantería don Adolfo Pocerull Semler, del regimiento número 13, se ha resuelto con cederle el pase a la situación de reemplazo voluntario con residencia en esa división, en las condiciones que se determinan los decretos de 5 de enero de 1931 y 28 de febrero último.

Documentación

Se ha resuelto que por las divisiones, Comandancias Militares de Baleares y Canarias y Jefatura Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos, se dé el más exacto cumplimiento a la orden circular de 21 de junio de 1921, referente a la remisión a este ministerio (Estado Mayor Central), del estado demostrativo, por Armas, de los progresos realizados por las Escuelas Regimentales de Instrucción primaria del año anterior, estados que deben de ser remitidos con arreglo al formulario que en dicho disposición se expresa.

Vacantes

Para cubrir la vacante de segundo jefe de la Escuela número 3 (Barcelona) del Arma de Aviación Militar, anunciada por orden de 7 de mayo.

Se ha resuelto destinar para ocuparla al comandante de la citada Arma don Rafael Botana Salgado, que actualmente presta sus servicios como segundo jefe en la Escuadra número 1 (Getafe).

Vacante la plaza de segundo jefe de la Escuadra número 1 (Getafe), de Arma de Aviación Militar, que debe ser cubierta por elección.

Se ha resuelto se anuncie la referida vacante, a fin de que los comandantes pertenecientes a la citada arma que deseen ocuparla los soliciten por medio de papeleta en el plazo de ocho días a contar de la publicación de esta orden.

Destinos

Se ha resuelto que el jefe y oficial del Arma de Aviación Militar que a continuación se relacionan, pasen a ocupar los destinos que a cada uno señala.

Comandante don José Rodríguez y Díaz de Lecea de «Eventualidades», a la Escuadra núm. 1.

Teniente don Alfredo Arija Valenzuela, de las Fuerzas aéreas de Africa, a las mismas, destacamento del Sahar.

DIARIO MARROQUI

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabacos del señor Navarro, junto al Café Hispano Marroquí.

Cinematografía

Los sufrimientos de Miguel Ligeró

La presencia en Zaragoza del astro cinematográfico español Miguel Ligeró no ha pasado desapercibida para sus admiradores, que unos para saludarle y otros para seguir la inveterada costumbre de coleccionar autógrafos, le han asediado sin parar, acudiendo al hotel donde es hospedado. Ligeró es uno de los intérpretes de «Nobleza baturra», la película que Cifesa edita bajo la dirección de Florian Rey y que protagoniza la incomparable Imperio Argentina.

A uno de sus íntimos amigos que ha acudido a visitarle, Ligeró en un arranque de sinceridad, le ha dicho: «He venido de Borja huyendo del calor y me he metido en esto que es peor». El preado produjo una carcajada que abrió las puertas a la confianza más íntima y amical.

Miguel Ligeró que está por tierras de Aragón filmando los exteriores de «Nobleza baturra» cuenta que el calor que pasa es de tal magnitud que está decidido a reclamar de Cifesa la instalación de una cámara frigorífica donde meterse después de terminar su trabajo. De lo contrario el astro solar les liquida a él y a «Nobleza baturra». Ligeró agrega que con los batacazos que recibe del indomito borriquillo que con él coopera a su trabajo artístico en esta película, ya tiene bastante. Estas «gracias» causan el regocijo de Imperio Argentina que, aún sudando «lo suyo», así se olvida un poco del calor.

Sentado en un cómodo butacón y mientras su vista persigue el vuelo de un abejorro que revolotea por el cuarto, Ligeró comenta la poca gracia que le hace de sus desgracias se rían del operador al último comparasa. El, dice muy seriamente, que suda «por amor al arte», no puede soportar la falta de talento de su partenaire, al borriquillo, que no sabe una «josa» de su papel y Florian Rey se empeña, no obstante, en que siga trabajando. Y... ¡hay que ver la de «morcillas» que el dichoso borriquillo está metiendo en la película Coces, batacazos, relinchos...

—¡Con lo que a mí me gustaban los borriquillos! Me acuerdo de los villancicos que de niño cantaba en el colegio por Navidad y que empezaban con el popular estribillo de «Arre borriquillo, vamos a Belén...» ¡Y ahora no, ni verlos, rediez!

Si el calor no le mata o su «compañero», el borriquillo, no le inutiliza acardenándole el cuerpo a fuerza de batacazos, Ligeró asegura que de ésta se immortaliza. Palabra de baturro. Y, además, no va a quedar nadie que al ver a la Pilarica no quiera, también, conocer la gloria de «Nobleza baturra» interpretada por él y por Imperio Argentina.

Florian Rey dirigirá «La Casa de Troya»

Nadie mejor que Florian Rey para llevar a la pantalla sonora la versión de esta famosa y simpática obra del malogrado Pérez Lugín. «La Casa de Troya». Decimos esto porque Florian Rey que es un director a quien gusta animar en la pantalla las psicologías más optimistas y más variadas, no cabe duda que ha de hacer de esta película que la prestigiosa marca Cite

se prepara para la próxima temporada, algo nuevo en la cinematografía nacional, bien ausente hasta ahora de las bandas en las que el alma de la juventud como sus alegrías y sus tristezas se recojan en el archivo de los fotogramas. La acción y dinamismo de esta obra tan optimista, jugosa e impregnada del más grato y sugestivo realismo ha de ser animada con esa naturalidad e interés que Florian Rey sabe imprimir a sus Producciones y que permite sin caer en los hiperbólicos, asegurar que «La Casa de Troya» resultará un film de alta calidad artística para mayor esplendor y progreso del «cine» parlante hispano.

De la Orden de la plaza

En la Orden general de esta Circunscripción fecha 29 del actual se publica lo siguiente:

«El Excmo. señor general jefe Accidental de las Fuerzas Militares, me comunica telegrama del Excmo. señor ministro de la Guerra que dice.—Comunique jefes Cuerpos quedan autorizados para firmar durante mes julio a medida vayan recibiendo informe Ministerio, a individuos que solicitaron ingreso voluntarios, dentro plaza reglamentario».

Sociedad Unión Española Convocatoria

El próximo domingo día 7 del actual a las 12 horas convocatoria y 12:30 en 2ª, tendrá lugar la Asamblea general ordinaria que preceptúa el artículo 27 del Reglamento, bajo el siguiente

ORDEN DEL DIA

1.º—Lectura y aprobación si procede del acta de la sesión anterior.

2.º—Balance económico de la Sociedad.

3.º—Elección reglamentaria de los cargos siguientes:

Vice-Presidente, secretario, contador, Bibliotecario, vocales 2.º 4.º 5.º 6.º y 8.º.

Larache 1.º de julio de 1985
El secretario,
Daniel Puerto

V.º B.º

El presidente,
M. Arenas

Nota.—Dada la importancia del acto, ya que se trata de la renovación de cargos y gestión económica, con el fin de que los acuerdos sean tomados con la máxima representación de la Sociedad, se ruega muy encarecidamente la asistencia de todos los señores socios.

Sellos de caucho

Foliadores, Perforadoras Sellos de caucho elástico, etc. etc. Manufactura de toda clase de grabados.—Borquetas y timbrados en relieve.—Rótulos de esmalte y de latón grabados.—Placas grabadas químicamente. Fichas.—Prescintos de todas clases.—Aparatos numeradores.—PRONTIUDY Y ECONOMIA Pida detalles en esta Redacción

Dr Oavio Freiyro Amor

Analisis Clínico y Medicina General

Horas de consulta de 5 a 7 de la tarde, en el piso alto del inmueble de la Compañía del Locus, antigua Casa de Emilio Dahl, junto a la antigua parada de autos «La Valenciana».—Al archivo.



SECRETOS de BELLEZA

POR MAX FACTOR
GENIO DEL MAQUILLAJE

La reñen casada

Recordarás aquel proverbio griego que dice—El verdadero arte se oculta tras el arte».

Signa, pues, el consejo de los griegos y no dejes que tu esposo descubra el secreto de tu cutis hermoso y tu lindo cabello ondulado.

Desde luego que haces muy bien en usar cremas faciales, porque una buena crema es esencial para conservar un cutis bello, pero no te olvides—nunca has de retirarte por la noche con la cara embarrada de cremas y aceites.—Después que te hayas aplicado bien la crema por medio de maquillaje, quitate todo exceso con una toallita suave. Remuévala «ligeramente» para que quede una capa fina invisible a simple vista, protegiendo la piel.

Y en cuanto a rizarse el pelo con papellitos

Te aseguro que no hay nada mas desilusionante para un hombre que sorprender a su media naranja con la cabeza desfigurada de esta manera! Porqué no te contentas con humedecerte el pelo y asentarte las ondas con ganchillos del mismo color que tus cabellos? Este método dá tan buen resultado como los papellitos y tiene la ventaja que no desfavorece.

Pregúntale a tu esposo—estoy seguro que está de acuerdo.

La Jeune-Fille

He aquí un consejito:

La próxima vez que vayas al teatro, observa a tu estrella favorita—Garbo, Crawford o Harlow—¿En qué consiste su secreto? ¿Qué encanto subyugante cautiva todas las miradas del público que no pierde uno de sus movimientos?

El secreto es bien sencillo.

llo. Cada una de ellas «posee individualidad»

¡Ténla tu también! Tú posees el invaluable tesoro de la juventud—¿por qué no le sacas el mejor partido posible? Tu cutis de colegiala, por ejemplo, es un verdadero don de los dioses. Muchas mujeres han tratado en vano de adquirir este don por medio de los cosméticos—tratando en vano de imitar la individualidad que tú tan tontamente desprecias.

Usa polvos, recoge y creyón de labios. Pero válete de ellos solamente para acentuar tus radiantes encantos.

Deja tus cejas «au naturel», no adquieras el complejo de las pinzas—y en cuanto a vestidos, úsalos de corte sencillo y elegante—deja para tu hermana mayor los de hechura más sofisticada y exótica, que solo tienden a ridiculizarte.

En pocas palabras, «¡sé natural!».

Junta Municipal de Alcazarquivir

Suministros de piensos para el ganado del Servicio de Limpieza Municipal

Por acuerdo de esta Junta se anuncia a concurso el suministro de paja, yerba y cebada necesarios para el servicio municipal correspondiente, con arreglo a las siguientes:

CONDICIONES

- 1.—El suministro se efectuará por meses y el abastecedor entregará la mercancía, mediante vale autorizado, en el lugar que por la Junta se designe.
- 2.—El contrato de suministro se suscribirá por un plazo que termina el día 31 de diciembre de 1935.
- 3.—Las ofertas han de fijar el precio por unidad de peso de los artículos objeto de este concurso.
- 4.—Las cantidades que aproximadamente se consumen de los mencionados piensos, son las siguientes:

Paja 20.000 kilogramos anuales, Cebada 18.500 kilogramos anuales, Yerba 6.000 kilogramos anuales, de mediados de marzo a mediados de mayo.

Este consumo es susceptible de variación.

5.—El importe de las mercancías suministradas será satisfecho en la Caja Municipal por meses vencidos.

6.—Las proposiciones habrán de presentarse en pliego cerrado en la Secretaría de la Junta antes de las doce horas del día 11 del mes de julio próximo, en cuya fecha se procederá por la Comisión de Hacienda y en presencia de los interesados que lo deseen, a la apertura de pliegos y adjudicación del concurso a la oferta que se juzgue más ventajosa.

7.—Para que la adjudicación sea definitiva, será indispensable la previa constitución de una fianza en la Caja Municipal, equivalente al 10% del total importe anual del suministro que responderá del cumplimiento que el abastecedor imponga el oportuno contrato.

8.—El adjudicatario efectuará el suministro a partir del mes de agosto próximo.

Alcazarquivir, 27 de junio de 1935.

El Presidente
P. D. El Vicepresidente
GALERA.

Anuncio de concurso local

Por acuerdo de esta Junta se saca a concurso entre industriales locales el suministro de uniformes de diario para la Guardia Urbana, con arreglo a las siguientes:

CONDICIONES

1.—La confección de los uniformes se ajustará al modelo aprobado por la Superioridad y del cual se darán las referencias que se interesen en la Secretaría de esta Junta.

2.—El número de uniformes que comprende este concurso es el de trece y su precio máximo de ochenta pesetas cada uno, debiendo estar compuestos de pantalón, guerrero, gorra y con inclusión de los emblemas correspondientes.

3.—Las proposiciones de los industriales interesados en este concurso, presentarán sus ofer-

tas en pliego cerrado, con inclusión de las muestras que estimen pertinentes, hasta las doce horas del día 11 del mes de julio próximo, en la Secretaría de esta Junta. Media hora después, se procederá por la Comisión de Hacienda, a presencia de los industriales que lo deseen de los que hayan presentado proposiciones, a la apertura de los pliegos y adjudicación del concurso a la que se juzgue más ventajosa.

4.—Para tomar parte en este concurso será indispensable la presentación de la Patente del Mazjen del ejercicio corriente.

5.—Los uniformes habrán de ser entregados antes del día primero de agosto del año actual y su importe será satisfecho al contado.

Alcazarquivir, 27 de junio de 1935.

El Presidente
D. P. El Vicepresidente
GALERA

Subasta del aprovechamiento de las basuras de la limpieza pública

Desierto, por acuerdo de la Comisión de Hacienda de esta fecha, el concurso de adjudicación para el aprovechamiento de las basuras de la limpieza pública de la ciudad, se ha resuelto anunciarlo nuevamente y con sujeción a las mismas condiciones que son las siguientes:

1.—El contratista fijará el lugar donde hayan de ser depositadas las basuras, que además de reunir las condiciones higiénicas legales y tener fácil acceso, no habrá de distar de la población más de dos kilómetros.

2.—Las ofertas habrán de fijar la suma que el contratista se compromete a abonar a la Junta mensualmente por este aprovechamiento y que no podrá ser inferior a ciento veinticinco pesetas.

3.—Las proposiciones habrán de entregarse en pliego cerrado en la Secretaría de la Junta antes de las doce horas y treinta minutos del día 11 de julio próximo, procediéndose a media hora después por la Comisión de Hacienda, y a presencia de los licitadores que lo deseen, a la apertura de pliegos y adjudicación del aprovechamiento al mejor postor.

4.—El adjudicatario depositará en la Caja Municipal, antes del día 1.º de agosto y para responder del cumplimiento de las obligaciones a que dé lugar el oportuno contrato que se formulará, el canon correspondiente a tres mensualidades, que le serán computadas por las entres que haya de efectuar en los tres últimos meses de la vigencia del contrato.

5.—El contrato que se formalizará tendrá efectos a partir de 1.º de agosto del presente año hasta 31 de diciembre de 1936.

6.—El contrato será rescindido con pérdida de la fianza si el adjudicatario no ingresa antes del día último de cada mes el importe del canon que se haya estipulado.

Alcazarquivir, 27 de junio de 1935.

El presidente
P. D. El vicepresidente
GALERA

Lea DIARIO MARROQUI

Contribución de patentes

AVISO

Con arreglo a lo que determina el Reglamento para la cobranza de este impuesto, queda abierto desde el día 30 del actual, y por el improrrogable plazo de dos meses, que concede dicho reglamento, el período voluntario de recaudación del mismo en las Oficinas de Hacienda, sitas en la calle de Pablo Iglesias, Casa de B. Iguer, piso 2.º, bien entendido que en caso de que transcurra el plazo de cobranza voluntario sin haber obtenido los obligados a ello la patente oportuna, se les concederá un nuevo plazo ejecutivo de dos meses durante el primero de los cuales satisfarán el impuesto con un recargo del 25 por 100, sobre el total importe de la patente que hubiere debido pagar el contribuyente, cuyo recargo se eleva a al 50 por 100 en el segundo mes de los concedidos.

Terminado dicho período ejecutivo, se procederá por esta Oficina, a ejecutar lo determinado en el último párrafo del artículo 19 del Reglamento a fin de poder exigir de los morosos, el pago de sus descubiertos, más los recargos en que se hallen incurrido por el procedimiento de apremio, que llevará aparejado toda clase de gastos que puedan originarse durante su tramitación.

Larache, 30 de junio de 1935.
El jefe de la Oficina Subalterna
J. RODRIGUEZ

Aviso a los bañistas

Para conocimiento de los bañistas, y con objeto de evitar accidentes en las playas durante la temporada de baños, se avisa lo siguiente:

- 1.º Cuando se ize una bandera en la Caseta de Salvamento de Nánfragos, situada en el Malecón, indica queda prohibido bañarse en la playa grande de Ras Remel, exterior del puerto, por ser peligroso.
- 2.º Cuando se izen dos banderas indica se prohíben los baños en las dos playas del interior y del exterior del puerto.
- 3.º Se prohíben los baños en la playa Sur interior del puerto en las horas de vaciante, que se indicará diariamente con una bandera roja y blanca, situada en el edificio del Semaforo.
- 4.º Queda prohibido bañar en la parte comprendida del muelle comercial de este puerto, Malecón de nueva construcción y sus inmediaciones.

Los contraventores sufrarán la multa que mi autoridad estime.

Larache, 25 de junio de 1935.
El Interventor de Marina de la Región Occidental
MANUEL GUIMERA

Intervención Regional de Larache

HOJA INFORMATIVA CORRESPONDIENTE AL DIA 1 DE JULIO DE 1935

Sucesos: Zoco el Sebti.—Al musulmán de Sino de Quizar, Mohamed Ben Mesoud ben Si Hamed Filali, se le ha extraviado una burra de su propiedad con las siguientes señas: colora-

da, castaña, joven, barriga blanca y callosidad en las patas.

En las cuadras de esta intervención se encuentra depositada una mula con la marca S. L. hierro 055, al parecer de procedencia del ejército.

Mexrah.—En el día de ayer pernoctó en las inmediaciones del río Lucus un Tabor de Regulares de Larache, el cual marcha esta madrugada para Tafar.

En el día de hoy ha sido editada la revista trimestral de armamentos.

Servicios y recorrido.—Por fuerzas de la Junta Armada se efectuaron los servicios y recorridos por carreteras, caminos, gabas, vías, fronteras y playas sin novedad.

Enseñanzas.—Asistencia en las escuelas de la región: en Arcila, Hispano Arabe, 87.

En Larache; Hispano Israelita, 000; Grupo Escolar, 000; Grupo Escolar del Barrio Nuevo 109; Miguel de Cervantes, 00; Hispano Arabe, 95; total, 95.

En Sahel.—Hispano-Arabe, 38.

Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: en Larache dispensario, 155; en Arcila, dispensario, 28; en Mexrah consultorio, 19; en Tafin y Sahel, consultorio, 62; en el Zoco el Sebti, consultorio, 25; en Sidi Aï, consultorio, 7; en Taatof, consultorio, 18; total, 406.

Servicios veterinarios.—Asistencias: en Sidi Aï, 2.
En Mexrah, 3.
Total 5.

Vacunaciones.—En el duar Jolot (Arcila) fueron vacunadas 265 reses vacunas y 1.050 lanar.

Matadero.—En Sidi Aï, zoco: vacuno, 0; lanar, 0; cabrio, 00; porcino 0.

En Arcila, mercado: vacuno, 2; lanar, 1; cabrio, 0; porcino, 3.

En Larache, mercado: vacuno, 28; lanar, 19; cabrio, 1; porcino, 0.

En Taatof, zoco: vacuno, 0; lanar, 0; cabrio, 0; porcino, 0.

Total: vacuno, 11; lanar, 17; cabrio, 2; porcino, 3.

Mercados.—En el de Larache se reconocieron 159 litros de leche, 1.116 kilos de pescado y 30 kilos de moluscos, 270 kilos de crustáceos, 5.000 huevos.

Se decomisaron 35 huevos y 32 kilos de pescado.

En el de Alcazar se reconocieron 285 kilos de pescado.

En Arcila se reconocieron 500 kilos de pescado.

Se decomisaron nueve hígados y dos pulmones.

En Arcila fueron sacrificadas 11 perros.

Recaudaciones.—En Larache, la Junta Municipal, 5.638'20 pesetas.

En Arcila: por impuesto de zocos, 443'30 pesetas.

En el Zoco el Sebti, por tarjetas de identidad, 212 pesetas y 1.000 por multas.

En Taatof, por aprovechamientos forestales, 28 pesetas; por tarjetas de identidad, 20 id.; y por zocos, 16'25 id.

En Mexrah se recaudaron 18 pesetas.

En Alcazar: por tarjetas de identidad, 26 pesetas y por pasaportes, 15 id.

Larache 2 de junio de 1935
El interventor regional (P. O.)
SANTIAGO ROVIRALTA

De la zona francesa

La Medalla del Trabajo a un marroquí

Por primera vez en Marruecos, el pasado lunes, el interventor jefe de la región de Rabat, M. Faysenet, ha impuesto la Medalla de Trabajo a la indígena Hamed B. Mokri Ben Hach Thami, que con toda probidad viene prestando sus servicios en la fábrica de paseos de M. de Saint Pous de Rabat, durante veinte años.

Hace 13 años y a consecuencia de un accidente perdió una mano lo que lejos de pedir indemnización a la casa y cesar en el empleo, continuó en el mismo hasta la fecha.

Como esta recompensa sólo se concedía en Francia y a los mismos franceses, únicamente, se solicitó la intervención del Residente general, y éste, personalmente obtuvo que esta preciosa condecoración se extendiera su concesión a todos los que prestaran valiosos servicios en Marruecos, obteniéndolo.

Por lo tanto, en lo sucesivo, la Medalla del Trabajo será concedida a todo aquel súbdito marroquí que se la haga acreedor a ella.

El residente general a Francia

El pasado lunes embarcó en el «Mariscal Lyautey», con dirección a Francia, el residente general M. Ponsot, el cual fué llamado para que asista a la sesión del Alto Comité Meliterráneo que se celebrará en París el próximo día 9 del presente mes de julio.

El residente francés, al que acompaña su distinguida familia, fué despedido en el muelle por las autoridades militares de Casablanca y Rabat, rindiéndole honores una compañía del 6.º R. T. S. con bandera y música.

¡Bien empieza el verano!

Señores, hace calor. ¡Ya ya calor que dijo el otro! El año que corremos, o que corre el sólo, o que nos corre a nosotros, justificó las tórridas exclamaciones que anoche lanzaban todos los habitantes de este Larache, que se hubieran considerado dichos transformácese en barril de fresca cerveza, o en garrafa de frígida horchata.

El día de ayer fué un día de esos que yo llamo «de novela policiaca». Y es que en ellos, por ciertas ruas de este Larache de nuestros pecados, todos somos un poco como personajes de

librillo detectivesco, dejándose por doquiera las huellas de nuestro paso.

El día de ayer y en especial anoche, hizo un calor sofocante en Larache, obligando a los vecinos a abandonar sus hogares en busca de un poco de aire, que no sopló hasta por la madrugada.

Con este motivo nuestras calles se vieron concurridas, como asimismo la playa, en donde algunos se desprendieron de la poca ropa que llevaban y se metieron en el agua.

Bien empieza el verano, con tan asfixiante calor y una enorme paga de mosquitos.

De Tanger

Regresó de la capital diplomática donde fué en viaje comercial nuestro querido amigo el acreditado industrial don David Edery.

En honor de una escritora

Según leemos en la prensa de España, se ha celebrado en Madrid, con gran brillantez, la ceremonia de imponer las insignias del Lazo de la Orden de Isabel la Católica a la ilustre escritora americana doña Olga Briceño.

Asistieron a la ceremonia distinguidas damas españolas y americanas, ocupando la presidencia el jefe del Protocolo del Ministerio de Estado, señor Miranda, los ministros de Colombia, Panamá y Santo Domingo y el consejero de Venezuela señor Reyes, así como numerosas personalidades políticas y literarias.

Nos complacemos en renovar a la insigne escritora, nuestra felicitación más sincera por la distinción de que ha sido objeto.



UN TRASTORNO QUE SE TIENE QUE COMBATIR

Quien la sufre, sabe cuán grave y fuente de malestar general es la acidez del estómago. La MAGNESIA SAN PELLEGRINO (marca Prodel) es un remedio ideal e infalible contra el grave e inconveniente, porque sin irritar el sistema gástrico, tiene la virtud, con su acción suave y segura, de neutralizar la acidez del estómago y dar al mismo un funcionamiento perfecto.

Exigid siempre la marca del Santo Peregrino, cruzada por la firma PRODEL en cada trasco o cajita de una toma.